

# “忠犬八公”真实版淮南上演

## 盲人被撞，肇事者欲逃逸时被导盲犬“拦下”

星报讯(王洪雨 王涛) 电影《忠犬八公的故事》让不少人为之感动,昨日,淮南潘集的两名男子骑车将一盲人撞翻,就在两人想逃逸时,忠心护主的导盲犬上前咬住两人裤脚,两人逃逸不成反被咬伤,演绎了现实版“忠犬八公”。

淮南人夏先生是一位盲人而且聋哑,家人为其生活方便,多年前为他养了一条狗,既为夏先生排忧解难,又有意识训练狗狗照顾夏先生出行。这一养就是10来年。

时间长了,这条狗与夏先生感情深厚,平时生活不离夏先生左右,夏先生出行就由这条狗带路。这条狗知道上路该走哪边,平时也不惹事。附近有个集市,夏先生在家呆急了,这条狗就带着夏先生来到集上,守在夏先生身旁,下集了再把夏先生带回去。可以说,这只狗狗就是夏先生的“眼睛”和“耳朵”,不但夏先生离不开它,全家人也都非常喜欢它,把它当成家庭中一员。

5月13日上午10时许,夏先生坐在手推车上,拉着狗,由其母骑电瓶三轮车带着往家行驶。行至潘姬路戴楼路段时,温某骑摩托车带着郭某为避让一辆小车撞上夏先生的手推车,将夏先生撞翻在地。温某与郭某见此情况,赶紧下车上前搀扶。之后,两人又说要带夏先生去医院治疗,但当他们发现夏母年龄大,夏先生又是盲人时,就骑上摩托车准备逃跑。

就在这时,让两人想不到的事出现了,夏先生携带的狗突然扑上前,张嘴咬着温某的裤脚不放。温某两人心惊,逃跑不成,旁边路人上前,狗才松口。过程中,温某、郭某右腿均被咬伤。

据民警介绍,聪明的狗狗可能看出温某两人伤了主人还想逃,与主人心意相通,护主心切,所以才上前将两人拽住咬伤。



夏先生和他的“忠犬”



## 半挂车大罐车险成马路“炸弹”

星报讯(周明助 王涛) 5月12日上午,绩溪交警大队在东山路进行货车违法大排查行动。当对一辆满载的半挂车对照“货车整改标准”各项指标逐一进行检查时,细心的交警被吓了一跳:原挂车右侧最后一个轮胎上的10个固定螺帽只剩下5个紧扣着,其余5个螺帽全部断裂脱落!

执勤交警马上将驾驶员“请”下车,当这名驾驶员亲眼目睹严重隐患时,自己也吓出一身冷汗,连连责怪自己太糊涂,轮胎上的螺帽掉了半天,自己竟浑然不知!如继续行驶,该车就像一颗马路“炸弹”,随时都可能发生意外,后果不堪设想。

这名驾驶员对交警感激不已:“要不是你们细心,真不知会出什么意外,谢谢交警!”

执勤交警对这名驾驶员现场进行了一番安全教育后,为该车联系了修理厂,直至消除隐患才放行。

## “暴力小绵羊”,飙车进牢房

星报讯(郭晨 王涛) 所谓“暴力小绵羊”,是对一种非法改装的摩托车的形象称谓。它具有体型小、气管粗、马力强、噪音大的鲜明特征,加之通常是无牌无证,横冲直撞,“暴力小绵羊”由此得名。5月12日晚,淮南一辆“暴力小绵羊”招摇过市,被交警查扣。

当晚9时10分许,淮南市公安局交警支队公路巡逻大队民警巡逻时,发现一辆“暴力小绵羊”一路鸣着喇叭由北向南快速行驶进洞山隧道,吓得路上群众纷纷让行。

民警迅速组织协勤人员在隧道南出口附近“埋伏”好,当该车驶出隧道时,“埋伏”人员迅速出击,一举将这辆“暴力小绵羊”擒获。

当民警告知驾驶人王某要暂扣“暴力小绵羊”时,王某竟说交警无权扣车,拽着摩托车就是不松手。

面对民警的依法告知,王某不仅不停,反而报警拨打“110”说有人要非法扣自己的车,派出所民警接警赶到现场了解情况后,对王某进行严厉的批评教育,并与交警一起对王某进行法律告知。

王某见报警这招也不管用,只得交出“暴力小绵羊”。随后,警方依法给予王某行政拘留15日、罚款500元的处罚。

## 为求赛车效果,非法改装轿车

星报讯(方敏 王涛) 为了外观更好看,安庆一私家车主私自给车辆改颜色、加大排气管、安装尾翼。5月12日下午,这辆擅自更改车辆外观的车辆下高速时被安庆高速交警三大队执勤民警逮个正着,司机被依法罚款500元。

5月12日16时49分左右,安庆高速交警三大队民警在安庆北收费站对过往车辆开展纠违时,发现一辆挂有皖H592××号牌的小轿车发出刺耳轰鸣声,民警当即将小轿车拦下,并对驾驶员进行询问。经仔细排查和了解,民警确认车辆经过改装,主要是对车辆外形、排气系统、刹车系统进行改装,王姓车主则表示是为了达到赛车的效果。

民警介绍,车辆改装要守法,而王姓车主则完全将机动车外形改得面目全非,交警部门将对其暂扣。之后,警方依法责令王某将车辆恢复原状,同时对其处以500元罚款。

## 四天连查四起涉牌违法行为

星报讯(王文彬 王涛) 近日,安庆市公安局高速交警五大队民警通过网上比对,连续查处四起一次记满12分的涉牌违法行为。

9日7时14分,一辆银灰色宝马轿车超速行驶,速度达到149km/h,尾部牌用光盘遮挡,实际车牌号为粤EUX3××,等待驾驶员的将是罚款1200元、扣24分。

12日7时27分,一辆白色越野车速度达到143km/h,尾部牌照变造,实际车牌号为皖NA96××,等待驾驶员的将是拘留15天、罚款3000元、扣24分。

12日18时47分,一辆黑色轿车超速行驶,速度达到139km/h,前牌照遮挡,实际车牌号为粤B9LA××,等待驾驶员的将是罚款1200元、扣24分。

12日20时42分,一辆银灰色越野车超速行驶,速度达到103km/h(限速90),后牌照遮挡,实际牌号为鄂J9W3××,等待驾驶员的将是罚款300元、扣15分。

## 三次“自由恋爱”,直至找到“真爱”

### 中科大本科生100%自主选择专业,开国内高校先河

星报讯(杨保国 星级记者 俞宝强) 进入5月,中科大一些学子又开始为寻求“真爱”而忙碌,这也是该校本科生四年大学期间可三次选择“真爱”的机会之一。中科大本科生在校期间不仅有三次自主选择专业的机会,而且学校百分之百满足学生选择专业需求,此举在国内高校中开了先河。

据了解,从2002级开始,中科大本科生在校期间有三次自主选专业的机会:入学一年后,根据自己的兴趣在全校范围内选择学院或学科类;大二结束后可在学院或学科内选择专业;三年级后还可以进行专业调整或按个性化修课计划学习。

“看似小事,但对学生今后的学习和未来发展很重要,也是拔尖人才培养的内在要求。”中科大副校长陈初升告诉记者,在我国,很多学生由于高考填报志愿时对学校、专业不太了解,或受家长、

社会的影响,不能恰当地填报专业,所以很有必要在大学期间帮助他们逐步发现自己的兴趣和潜能,给他们重新选择的机会。

在全校范围内自主选专业,涉及面广,该校的做法是:每年春季学期,各院系根据教学资源情况,向教务处申报能够接收转入学生的数量,教务处汇总后在网上公布,学生自由申请。各学院根据学生一年的成绩,综合考虑遴选录取。

2012年开始,该校对申请转专业未被接收的学生,在学籍不变的情况下,由学业指导专家为其制定个性化培养方案,学生修读完认定课程、达到要求即按该专业毕业,不受原学科或专业限制。

“如何让年轻人从应试教育的惯性中解脱出来,真正根据自己的兴趣、爱好、需要来自主安排学习,这是我们新一轮教育教学改革着力解决的问题。”中科大校长侯建国院士说。

## 笔迹鉴定揪出私分补助款“黑手”

星报讯(吴贻伙) 白纸黑字面前,仍坚称系他人伪造,妄图蒙混过关。曾经做此抵赖的南陵县民政局原副局长杨保现在终于明白:在科学的笔迹鉴定面前,任何狡辩都是徒劳的。

2012年底,南陵县公安局以涉嫌职务侵占罪对该县黄冈博洋学校董事会成员陈宣廷等6人私分义务教育阶段学生专项补助资金一案进行立案侦查。2012年12月21日,南陵县公安局将此案移送该县检察院继续查处。

检察机关很快就有了新的发现,南陵县民政局副局长杨保也有受贿犯罪嫌疑,遂对杨保予以立案侦查。初步调查情况表明,杨保在担任该县教育局副局长期间,以权谋私,收受受贿。

随着侦查的进一步深入,办案人员又发现杨

保还与陈宣廷等人一起共同私分国家专项补助款。然而,当办案人员将一份写有杨保本人签名的黄冈博洋学校各股东领取学生专项补助款的发放记录摆在他面前时,杨保却断然否认,称名字是别人模仿伪造的。

检察技术人员随即提取了检材以及杨保的书写样本,连夜送往芜湖市人民检察院司法鉴定中心。笔迹鉴定专家认真比对,出具了鉴定文书,确认学生专项补助款发放表上杨保的签名为其本人亲笔所写。

见到这份鉴定结论后,杨保的心理防线开始崩溃,如实交代了自己的犯罪事实。目前,南陵县检察院正在对杨保涉嫌受贿、贪污一案进行审查起诉。